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Ismét harc.
Maros-Vásárhely, IDŐI. okt I8.

Megindul hát ismét a harc. Az erős 
kéz szörnyen hatalmasnak érzi magát, 
hogy szembe szálljon mamclukhadának 
élén az egész országgal.

A parlamenti szünet után mindenki 
azt várta, hogy komoly, erős, hazafias 
munkába kezd a parlament.

És ime, alig nyílnak meg a parla- ! 
ment kapui, nj támadás éri ezt a 
nemzetet, elvakult, elbizakodott kor- : 
mányelnöke részéről.

A kormányelnöknek pedig Becsből 
szállítják az ágyukat, Beck báró csi­
nálja, a magyar királynak legbizalma­
sabb barátja, tanácsadója.

Eg)’ nagyon komoly, nagy lap, a 
„Bupapcsti Hírlap“ leplezi le Beekct | 
és sajnos a magyar miniszterelnököt 
is. A Budapesti Hírlap közelebbi meg- ' 
döbben tóén érdekes cikke világosságot j 
gyújtott. j

A parlamenti szünet alatt, inig a í 
magyar nép véres verejtéket izzadott, í 
a pokol konyhájában kacagva csinál- j 
ták meg ellenünk a haditervet. Ember 1 
van hozzá Magyarországban elég, ha i 
van miniszterelnök, aki Bécsnek szol- , 
gájául szegődik. j

Jól jegyezzük meg, mit akar Beck j 
báró nr és akkor könnyen rájövünk j 
arra is, hogy mire vállalkozott Tisza ' 
István, amikor klotiir javaslatát beje- j 
gyeztette az indítvány könyvbe. :

Még a nemzeti küzdelem során tette 
azt a kijelentést Beek báró — mondja 
a , Budapesti Hírlap“ — hogy lia 
csakugyan van olyan törvény, amely 
szerint a magyar országgyűlés az 
njoncmegajánlást föltételekhez köt­
heti, akkor azt a törvényi érvényen 
kívül kell tenni, mert ez tűrhetetlen 
állapot.

Mit jelent a házszabályrevizió ? A 
magyar nemzet alkotmányos jogát ez­

zel a házszabályrevizióval, tehát ke­
rülő utón akarja megsemmisíteni, mert 
ennek a jognak törvény utján való el­
vételének kísérlete is oly nyílt és bru­
tális támadás volna a nemzet ellen, 
amelyet semmiképen sem lehetne szé­
píteni.

\ un e csodálni való tehát abban, ha 
az egész ellenzék merényletnek tekinti 
Tisza bázszabályreviziós indítványát és 
még tagot sem küld a bizottságba, 
amely ezt a szabályzatot előkészítené.

Kossuth Ferenc maga tette meg az 
indítványt. „Alkotmányos védelem ná­
lunk csak az ujoncmegajánlásban és 
az államháztartás eszközeinek ajánlá­
sában rejlik, oly nemzet, mely ettől 
a kettőtől elesik, megszűnt alkotmá­
nyos nemzet Imni. “

„ Ebben a kérdésben alkudnunk nem 
lehet,“ Kétszer is mondotta ezt Kos­
suth.

Tisza István pedig amikor megtudta, 
hogy a 'függetlenségi párt oly erélye­
sen tiltakozik a jogtiprás ellen, gőgö­
sen azt mondta: „ Csináljanak azok, 
amit akarnak. Azért mégis úgy lesz, 
ahogy én akarom /“

Értsd: csináljon a magyar nemzet, 
amit akar, azért mégis úgy lesz, ahogy 
Beck báró akarja.

És vájjon nem lesz-e úgy ?
A harc megindul. Erőteljes, szinte 

rettenetes küzdelem lesz ismét a par­
lamentben.

egyszer az uj párt.
(Válaszul: Dr Szász ICárolyuak.)

Az uj pártnak városunkban történt meg­
alakulásához egy pár igénytelen észrevé­
telt fűztem. Dr. Szász Károly tisztelt bará­
tom lapja legutóbbi számában e sorokat 
erős kritika tárgyává tette.

Szerinte engem egyedül az vezetett so­
raim megírásánál, hogy az uj pártot elté­
rítsem attól a törekvésétől, hogy a független­
ségi pártot megbontsa, tessék ott a kor­
mánypárt —- bontsa azt fel elemeire.

Igen is, nekem célom ez volt.
Az uj párt programja mind azt magában 

foglalja — a mit a függetlenségi párt év­
tizedek óta mint a nemzet boldogulásának 
egyedül lehető feltételeinek oda állított.

Csupán egyben különbözik attól és re­
mélem, hogy ezt már fölösleges bővebben 
fejtegetni és alapjában különbözik, mert 
azt hirdeti, bogy a magyar hadsereg, ön­
álló vámterület, magyar külképviselet, ma­
gyar pénzügyi politika — mind megvalósít­
ható a Deák kiegyezési alapján.

Ez oly kardinális eltérés, a két párt po­
litikája közt, hogy annak összecserólősót 
semmiféle szemfényvesztő játéknak meg 
nem engedhetjük.

Hihető-e az, hogy a király — ki Deák 
1 erenc és Audrássy Gyulával a kiegyezést 
megkötötte, beleegyezését, alkotmányos hoz­
zájárulását adja oly törvényekhez, melyek a 
nemzetnek életérdekeit képezik, de ő fel­
sége magyarázata szerint — a hatvanhetes 
kiegyezés helytelen magyarázatát képezik.

Mikor Gróf Tisza István és Lukács László 
a tavalyi krízis legélesebb pillanatában ő 
felsége előtt megkísértették a batvanbetes 
kiegyezés némi fejlesztéséről beszélni — a 
király 1867-ben tett jegyzeteit hozta elő 
és azokkal magyarázta meg, hogy „ezt 
Audrássy nem Így magyarázta.*

Ez az incidens köztudomású tény, A 
Deák által alkotott kiegyezés gróf Tisza 
István parlamentben kifejtett felfogása sze­
rint is — mint ellenértékét és áldozatot 
kívánta téliünk — hogy a hadseregről tel­
jesen lemondjunk!

Köztudomású tény az is, hogy az önálló 
vámterület hatalmas áramlata hallatára Ő 
Felsége azt mondta, „ha ez meg lessz, 
lilába éltem.*

Hét éve vagyunk a legteljesebb közgaz­
da-ági ex-lexben. Ausztriával a 67-es kiegye­
zés alapján közgazdasági egyességre nem jut­
hatunk. Tételes törvényeket alkottak báró 
tiánffy Dezső 1898-ban, Széli Kálmán 
1899-ben, maguk megszabják a határidejét 
az osztrák kiegyezésnek. A feltételes ta­
rifa hiány, megegyezés hiánya rég beállot­
tak, mint viszonosság megsértései — hogy 
Magyaroszág az önálló vámterület alapjára 
lépve, kisértse meg boldogulását. Nem tör­
tént meg. Épen most tárgyalja a parlament 
az olasz szerződést, moly törvényellenesen 
már életbe is léptettetett.
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Mi nállunk — államférfiaink összes tevé­
kenysége, képessége fizikai és szellemi 
működése abban kulminál, hogyan lehel a 
közös vámterületet megakadályozni.

,ló-e az a törvény, mely harminckét óv 
után ilyen rettenetes bonyodalmakat okoz ? 
Igazságos-e az a kiegyezés, mely egyik 
féltél elviselhetetlen áldozatokat követel a 
másik fél javára ? Lehet e törvényen to­
vább építeni, melynek alapgondolata a 
két kiegyenlíthetőtlon ellentétben álló poli­
tikai és közgazdasági erő egyesítése — 
hibás?

A kiegyezés hót év óta szünetel. A kvóta 
kifizetése évek óta a király döntése alapján 
állapittatik meg és fizettetik ki. Az egész 
világ felfegyverkezett a nemzetek nagy 
gazdasági versenyében alkalmas vámtörvé­
nyekkel, csak mi függesztjük szemeinket 
fanatikus dervisként a szent, az érinthetet­
len hatvanhetes törvényre. Azt végre nem 
tudjuk hajtani — de eltörülni sem merjük.

Az uj párt, a mint megártani, — ez ala­
posan kompromittált törvény becsületét 
akarja megmenteni, mindazon nagy sze­
mélyi és gyakorlati akadályok dacára — 
sőt annak dacára, hogy káros nemzeti hu­
tásairól meggyőződött maga a vezér — a 
kiegyezés alapján akar Magyarországon 
nemzeti politikát folytatni. Ez lehet jóhi­
szeműség, de politikailag azért káros, mert 
késlelteti, de meg nem akadályozza a 
háromszázötven esztendős dráma befeje­
zését 1

Deák Ferenc csinálta a kiegyezést. Hal­
hatatlan emléke előtt tisztelettel áll meg 
minden magyar ember. Tudja-e es bizonyo­
san tudja tisztelt barátom, hogy Deák Fe­
renc halála előtt számtalanszor nyilatkozott 
baráti körben a kiegyezésről. „Ezt nem igy 
goidoltam, ezt nem igy akartam ! “

A mi állami függetlenségünk épületé 
hasonlatos a középkor nagy épületeihez, 
melyeket századokon át építettek és mely 
ma is kiépítetlen. A függetlenség eme 
szentelt csarnoka tervezői, építői, áldozatai 
nemzetünk nagyjai voltak. Sokszor omlott 
porba a belekezdés alatt a kupola — újra 
hozzáfogtak az utódok az építéshez.

Deák müve, a kiegyezés alapján egy 
ferde torony épült fel, melynek tervezői 
nagyot, nemest akartak teremteni. Késő 
századok véres romjaiból akartak hatalmas 
templomot emelni. Ez nem sikerült.

A jövő előttünk ismeretlen. Egy öreg 
uralkodó tiszteletreméltó energiája és al­
kalmazkodó tanácsosai még támogatják a 
düledező templomot, de nem hosszú ideig. 
A jövő a függetlenségi párt elveit, a Kos­
suth Lajos nagy tanítását fogja igazolni.

A mi tisztelt barátomnak cikke végén 
tett reflexióit illeti, arra csak annyit, hogy 
a rokonsági kötelek még nem elég arra, 
hogy a politikai ellentéteket eienyésztesse, 
azt dr. Szász Károly igen jól tu^ja, sze­
mélyes tapasztalatból,

Dr Sebess Dénes.

Szomorú szélsőségek.
Az idő zord lett. A tél közeledik, a mi 

azonban nem csak azt jelenti, hogy hó fog 
hullni, hogy hideg lösz. Egyebet is jelent.

Azt is jelenti, hogy a küszöbön kopogtat 
az az évszak, melyben a nyomor sokkal 
fenyegetőbben fogja mutatni szánalmas 
fejét.

Nem egyformán sötétek a színei minden­
ütt a képnek, úgy általában, lehet, hogy a 
tömeg nyomor enyhébb formákban jelent­
kezik az egyik országban, mint a másikban : 
ám télviz idején szomorú harmónia van az 
Ínség képeiben, szinte fotográfiái az egyen­
lőség, amely ti szegény ember kietlen sor­
sát itt, vagy amott határolja.

Kenyér, csak egy darabka kenyér kell 
a nyomorgónak és — például Budapesten 
— az ingyen kenyérosztó boltok tesznek 
szomorú bizonyságot afelől, hogy dolgozni 
tudó és akaró emberek azt a pár krajcár­
kát sem tudják megkeresni, amiért kenye­
ret vásárolhatnának. Ezeknek az emberek­
nek lelkét a legjobb szivii iró urak sem 
rajzolhatnák a lágy és engedékeny érzések 
boritékának: kivesz a szentimentális türe­
lem a nyomorgó emberből, kivált ha az 
éhségtől szédülő fejjel járván, orcájára 
fröccsent! a nagyút- hintája a sarat. Nem 
kell okvetetlouiil Leblanc kommunista el­
veire esküdni, de meg lehet érteni, hogy 
legalább is csodálkozóba esik a dolgozni 
tudó, akaró és munkái nem kapó, kenyér- 
alamizsnára rászoruló ínséges a vagyonok 
egyenlőtlen eloszlásán. Meg lehet ezt érteni, 
mikor a munkás — legyen a munkának 
bármelyik szolgája — a mindennapiját sem 
képes megszerezni, és maga előtt látja a 
heréket, akiknek munkájuk a szórakozásuk 
uj fajtáinak kiizzadasában merül ki s akik 
sem a szellemük, sem a kezük erejével 
nem szolgáltak rá az elet minden gyönyö­
rűségének a mególvezésére, hanem az ad 
nekik nem ugyan jogot, de okot az édes­
ségben dús gondtalanságra, mert véletlenül 
nem szegényes kis szobában, de palotában 
születtek.

Meg lehet érteni, ha a verejtékes küzde­
lemben mindig elbukó szegény ember keze 
ökölbe szorul az olyan péidara, mint a mo- 
nakói herceguő-é. A párisi büntető bíróság­
nál tegnap játszódott le a fenséges asszony 
furcsa pőre. A múlt hetekben az a kelle­
metlenség érte, hogy a Grand llotul-ben 
bereit fejedelmi szállásáról ismeretlen tol­
vajok ellopták összes készpénzét és ék­
szereit. Nem keli megijedni: a hercegnő 
nem maradt emiatt éhen, csak ep egy soi- 
roen kellett ékszerek nélkül megjelennie.
A napokban tárgyalták az esetet a párisi 
bűn tető bíróság előtt, amelyben szinte mellé­
kes maga a por anyaga, aunái érdekesebbek 
azonban a fenséges asszonynak a tárgya­
láson tett kijelentései.

A biró megkérdezte őt:
■— Mennyi volt az ellopott pénz ?
Maga az ártatlan csodálkozás lett orré 

a kérdésre ő fensége :
— Bizony én nem tudom ! — felelte.
Minthogy a biró is ember, neki is sza­

bad bámuló arcot ölteni ilyen kijelentésre.
Azt sem tudja, hogy mennyi pénze 

szokott lenni? Körülbelül sem tudja ?
A hercegnő szórul-szóra ezt felelte:
— En a pénzzel nem szoktam törődni. 

Férjem a monakói herceg időnként egy - 
egy láda bankjegyet és aranypö nzt küld

tudom, mennyi pénz volt a ládában a lo­
pás idején.

Mindez bármennyire hasonlít is azokhoz 
a francia novellákhoz, amelyekben a mar- 
<iuisk és a marquisuék, ha megtetszik ne­
kik valami — százezer frankos bankjegy- 
gyei fizetnek : mindez, a monakói hercegné 
esete, utolsó szaváig igy történt.

Most pedig ismételjük, amiről fentebb 
volt szó, hogy ezrek szorulnak rá az ala­
mizsna kenyérre, akik dolgozni akarnak 
és Írjuk ide, hogy az a bizonyos bankóval 
és aranynyal tolt láda a legerkölcstelenebb 
utón telik meg: a mások játékvoszteségé- 
ból, lent a monakói játékbarlangban. De 
még eleven hercegnő som érzi inog, hogy 
ez a pénz csakugyan ölet.

ti i n K K-
Maros-Vásárholy, 1W. október 18

A világ.*)
Ha ott hagy a világ magadra,
De te hiszosz szent igazadba':
Ne félj, mert nem vagy egyedül. 
Szived lángjától tüzet fogva,
Kigyul az eszmék csipkobokra,
És fény vészén körül!

Hanem ha tapsoló tömegben 
A kétség árnya kél szivedben, 
llogy bűnt szolgálsz eszményedül:
— Hasztalan a rivalgó lárma,
Ezernyi ünneplés zajába'
Magadra vagy, siváran, egyedül I!

Szabolcska Mihály.

— Gáli Sándor beszámo­
lója. Vasárnap és hétfőn tartotta 
meg Gál Sándor any.-szeredai kerület 
függetlenségi és 48 Kossuth párti kép­
viselője beszámoló beszédét a ny.-szó­
ródni kei illet több közseg-eben. Köszvé- 
nyes-Remeten vasárnap délben beszélt 
ezernyi nép előtt, fejtegetvén a három 
éves parlamenti harcot es eredményét. 
A választok nevében Nyíri József kö­
szönte meg a beszámolót s a választók 
éljenzése mellett indítványozta, hogy 
szavaztassák bizalom a képviselőnek és 
pártjának, hu váradon a két óráig tartó 
beszámoló után Erese Sándor községi 
tanító fejezte ki bizalmát a független­
ségi párt és Gál Sándor képviselő iránt. 
Este G ál Sándor és kísérői az ev. ref. 
pap vendégei voltak. Kibéden Bereeky 
Janos üdvözölte a vendégeket. A kerü­
letben a legteljesebb egyetértés ural­
kodik és Gál Sándort mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadták.

ágy védi vizsga. Ve veráu György 
dr- ügyvédjelölt szombaton dulutáu tett 
ügyvédi vizsgát kitüuő sikerrel a helyi kir.

*) Mutatványul szerzőnek „Csendes Dalok" c. 
kötetéből. Megrendelhető (fűzött példány 2 kor. 
40 fill . kötött kor. 40 fill.) a szerzőnél Te­

mesvárt

finom rízlíng must kapható

tiofman Károly
S*entmiKlós~utcai borárudájában,

f"
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Ítélőtábla ügyvédi vizsgáló bizottsága előtt. 
Nevezett ügyvédi irodáját Szilágy-Somit ón 
nyitja meg. Őszinte szívből gratulálunk.

— Hymen. Or. Lengyel Gáspár ko­
lozsvári közigazgatási gyakornok, tisztelet­
beli aljegyző veszi Westfall Ágoston helyi 
pénzügyigazgatósági iroda főnök kedves 
leányát Ottiliát, k; a helyi ev. ref. leányis­
kolánál működik, mint tanítónő. Boldogsá­
got kívánunk a kötendő frigyre.

— Áthelyezés. Dr. C Írják Ambrus 
honvéd ezredorvost, társadalmunknak is 
egyik kitűnő tehetségű tagját a honvédelmi 
miniszter Brassóba helyezte át, ugyanek­
kor áthelyezte a miniszter Dr. Tamási 
István a 22ik gy. ezred orvos főnökét is 
Nagyváradra.

— Elgázol ás. Ma délelőtt a Kör ut­
cában Schnitzer Lázár 13 éves fiúcskát 
egy kettős fogatú kocsi elgázolta. A sze­
gény kis fiúnak a lábszárán ment át a kocsi 
kereke, összezúzván a balláb felső részét. 
Az ismeretlen kocsis ellen megtételen a 
feljelentés. A kocsi sárgára volt festve és 
két sárga ló volt benne, felhivatnak mind­
azok, kik ismerik a kocsi tulajdonosát, 
hogy szíveskedjenek nevét tudatni Schnit­
zer Lajos könyvkötővel főtér 7 szám alatt.

— A város pátadója. A szomba­
ton délután tartott törvényhatósági közgyű­
lés jóváhagyta a városi tanács által előter­
jesztett 1906. évi költségvetést, melynek 
fináléja esac 73 százalék. Istenem, Iste­
nem mennyi szegény ember cók-mókja esik 
áldozatul önnek a csak 73 százaléknak !

— Elfogott katona szökevény. 
Lingurár Flóriánt a 22 ik helyi honvéd- 
gyalog ezred elvetemedett közlegényét, ki 
márharmadizben szökött meg — tegnap 
éjjel a csendőrök M.-Báttdon elcsípték. 
Lingurár pár nappal ezelőtt az őrségről 
szökött el s nyomtalanul eltűnt. Később 
aztán reá jöttek, hogy a közeli falvakban 
jár s pénzeket szed föl. Jellemző a kóbor­
lást szerető cigányra, hogy édes anyja fia 
bevonulásakor imádkozott, hogy sohase bo­
csássák haza, hanem lőjjék agyon. Úgy 
látszik az anyja már jól ismerte a fiatal 
gazembert.

— Élelmiszer lopások váro­
sunkban. Izmáéi Domokos helyi keres­
kedő Arany Júnos-utcai lakásáról 9 puly­
kát loptak el ismeretlen tettesek. — Fülep 
Albert felsővasut-utcai lakásáról pedig egy 
2 liter zsírral telt edényt emeltek el. Bi­
zony elszomorító hírek ezek és azt bizo­
nyítják, hogy az általános nyomor váro­
sunkba is erősen befészkelte magát. A ren­
dőrség állítólag nyomozza az ismeretlen 
tolvajokat.

Tisza István nyilatkozata.
A Budapest terézvárosi Kaszinó tegnap este 
Deák-e miék ünnepélyt rendezett, melyen a 
kormány majdnem teljes számban megjelent.

lisza István egy háromnegyed óráig 
tartó beszédben kifejtette a házszabályok 
revíziójára vonatkozó álláspontját. Kijelen­
tette, hogy hajlandó koncessziókat tenni 
oly formán, hogy az újonc-megajánlást ki­
kapcsolja a határidőre letárgyalandó javas­
latok közül, de a költségvetés tárgyalásának 
korlátozásához ragaszkodik. Azután a tőle 
megszokott hetyke beszédben, szinte dur­

ván megtámadta az ellenzéket és kijelen­
tette : ha obstruálni akarnak, hát obstruál­
janak, ő azt se bálija.

— Etjy örüli gimnazista vé­
rengzése. Borzasztó vérengzést vitt vég­
be Pistyubon egy Kossow melletti faluban 
Skowrówski Márton 14 éves gymnazista.—
A tanulót borzasztó idegessége miatt kivet­
ték az iskolából és otthon kezelték. Az el­
múlt éjjel hirtelen őrültség! rohamban meg­
ölte egy baltával 70 éves apját, anyját és 
22 éves fivérét. A borzasztó hármas gyilkos­
ság elkövetése után pedig jókeevüon hívta 
a szomszédokat, halld lássák az ő müvét. A 
megőrült tanulót a rendőrségnek adták át.

— Egy évforduló. Az a vérfagyasztó 
küzdelem, mely Port-Arthur birtokáért hosszú 
hónapok óta folyik a távol keleten, mintegy 
visszhangja annak sz ötven év előtti esemény­
nek, mely Oroszországnak a Fekete tengeren 
való uralmát törte meg. Épen ma van ötven 
éve annak, hogy a szövetséges hatalmak 
megkezdték Szebastopol ostromát. 1854. okt. 
ló-én repült az első gránát a szebasztopoli 
várfalakra, melyet Totlebon orosz generális 
tizenegy hónaqon át bámulatot keltő hősies­
séggel és kitartással védelmezett. 1855. évi 
szeptember hó 5-én Kornilev-erődök ellen 
intézett sikeres ostrom után dőlt csak ol 
Szebasztopol sorsa. A hosszú időközben nem­
csak a várat, de magát a várost is szinte 
romokká lőtték. A mi a meghódolás után még 
cpeségben maradt, a kikötő és a vár egyes 
részei, azokat később a szövetségesek levegő­
be röpítették. Csak harminc évvel később 
fogtak hozzá a vár újjáalakításához és a 
hatalmas hadikikötő megépítéséhez. íme 50 i 
év múlva ismét nehéz probléma előtt áll Orosz 
ország, váljon neme lesz a jipán-orosz há­
ború sírja Oroszország hatalmának és világ­
hódító ábrándjainak?

— Bányászati és kohászati ! 
hulladék tömöntö-gyár. Nay és
Strausz budapesti építészek egy oly kötő­
anyag előlálitására kaptak szabadalmat, 
amolylyel bárminemű porszerü anyagot, 
mint barna , kő- és faszenet, kokszot, ho­
mokot, követ, vagy bárminemű ásványi 
eredetű testet, pl. ércnemeket, öntöttvas- 
forgácsot, továbbá el nem égethető, tűzálló 
anyagokat hideg utón kemény darabokká 
egyesíthetni. A szabadalom-tulajdonosok 
„Bányászati és kohászati hulladék és por­
anyagok tömörítési gyára“ cég alatt Buda­
pesten egy gépekkel teljesen berendezett 
kísérleti állomást létesítettek, mely már két 
hónap óta van üzembe.

TÁVIRATOK.
A „Síékelyséí" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(B p e s t, okt. 18. Ma a kópviselőházban 

folytatták az olasz keresk. szerződésről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. Első fel­
szólaló Hellebronth Géza volt, ki kérdést 
intézett Széli Kálmánhoz, hogy váljon 
osztja-o nézetét Tisza Istvánnal. Egyben 
felolvassa Kosenberg előadó 1899-iki be­
szédet s kimutatja, hogy akkor mennyire 
máskép gondolkozott a kormány és maine-

luk tábora. Hevesen kel ki a kormány ha- 
zafiatlan eljáiása ellen. A javaslatot nem 
fogadja el.

A második szónok Hyeronimi volt, ki 
tiltakozik a Polcnyi tegnapi vádjai ellen.

Az ülést felfüggesztették. Szünet után.
Polonyi válbszol Hyeroniminek személyes 

kérdésben s tegnapi állításait fenntartja,

A háború.
(B p e s t, okt. 18.) Tokióból volt távirati 

értesülés szerint a 9 napja megkezdett 
csata még mindig folyik. Az oroszok 
óriási veszteségeket szenvedtek. Az 
oroszok középserege még mindig csatában 
van, de már vonulnak vissza. Kuroki és 
Oku japán parancsnokok üldözik a vissza­
vonulókat.

Az oroszok támadnak.

(B p o s t, okt. 17 ) Párisból jelenti a Ha­
vas ügynökség, hogy Mukdenből jövő érte­
sítés szerint a japánok ellenálló ereje csök­
ken. Az oroszok ennek folytán támadásra 
határozták el magukat.

CSARNOK.

Nászút.
Irta: Porzsolt Kálmán.

Paul I
Marie í öre« házaspár.
Gaston 1 „
Lucie I llat:“ házaspár.

Paul'. Hja, kedves barátném, egyszer a 
nászúinak is vége szakad. Az a folytonos 
együttlét, a mivel minden házasság a nász­
utazásnál kezdődik, rögtön véget ér, mihelyt 
hazaérkezik az ember. Az élet gondja szét­
választja a szerelmes párt. Kérek egy po­
hár Chablist.

Marie: Szegény lányom ! Most még ő is 
j azl: hiszi, hogy örökké Így fog tartani a 
j boldog házas élet, a mint kezdődik : min­

e's együtt lesznek, folytonos gyöngédség és 
figyelem között.

Paul: Hát ha visszagondolok arra az 
időre, mikor együtt utaztunk! Kérek még 
egy pohár Chablist. Tudod, hogy az egész 
világ költészete nem ér egy fabatkát ahhoz 
képest, a mit a nászutazás pár heti költé­
szete nyújt? Te, én úgy veszem észre, 
hogy az irodalomban az volna a legbájo- 
sabb, a mit senki sem ir meg. Micsoda 
édesség van abban, hogy azzal az imádott 
lénynyel, a kivel csak mindig mások előtt 
lehetett beszélgetni s mindig közömbös tár­
gyakról, aztán csak hetenként egyszer vagy 
két hetenként egyszer lehetett találkozni s 
csak a színházi páholyok távlatában lehe­
tett egy-egy kacsintást váltani, azt is lát­
csövén át, azzal mindennap szemtől-szembe 
szabad ülni, együtt reggelizni, ebédelni és 
tegezni őt.

Marie: Nekem is olyan furcsa volt min­
dig együtt lenni egy férfivel.

(Folyt, köv.)

Felelés szerkesztő:
Dr. Bross József.

Knmnr7Vnál meS®r*e2íe* a* féli rufja éf &Ious Reléén
uílliuLjIlíll Női díszített és diszítetlen kalap újdonságok.
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A takarmány^ 
szükség beáll-

kitűnő rjÉiflp^

szecska- jyiftÄJ
vagokatcw

ajánl minden 1 :•
nagyságban -■-‘x,;».. '
eredeti gyári áron részlet« 
fizetésre

Fiscíjer Gjjula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár 

272 11—30 Maros-Vásárhelyt.
Ügynökök felvétetnek.

Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt

Szegfű, Mártha és Gergely
cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
lcgizlésesebb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar 
díszruhák készítésére s cégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a 
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Uns választékú raktár a legjobb és 
újabb kiil- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk

kiváló tisztelettel
Szegfii é® fiílártha

férfi szabók.
326. ].j nov. IS.

Irtáig gázmosó intézet. ' □T'Ü.zifa...
j Kolozsvárt, a vasúti indóház útollonében 
I a modora technika legcélszerűbb mosó és 

vn aló gépeivel felszerelve tisztán szap­
pannal és eitsyőz hozzájárulásával le</- 
ttxehbett mossa és vasalja úgy « f-rfi, 
mint a mii fehérnemiieket, mintha újonnan 
a gyárból kerülnének ki

csipke függönyök 60 fillértői kezdve
gyors kiszolgálás, méltányos árak

Maros-Vásárhely és vidéke részére kép­
viselve )Volster Kálmán kereskedő által. 

-sy|eg=- Szállítás díjtalan.
3 6. 330.

ßzölöluga^
Ültessünk minden ház meüé és

kertjeinkbn, föld- és homok talajban.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bármind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek el eredményt oddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellát­
ják házukat az egész szőlőérés idején a leg­
kitűnőbb muskutály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nniesen oly ház, melynek fala mellett a leg­
csekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, keríté­
seknek stb. a legremekebb dísze anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládrtosabb 
gyümölcs, mert minden évbon terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, aki czimót egy levelező­
lapon tudatja

Érmlléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya. 
u. p. Székelyhid.

4—6— ion.

JCíadó azonnal
4 lóra Hőistálló, esetleg ma­
gazinnak- Kossuth Lajos-utca 16. 

szám (issekutz ház.)
317.

Vuu szerencsénk a u. ó. liiizü:, ég b. li 
gyeimébe njánhni, hogy u teli idényre

f a a k i* é r- Minical
a legjobb minőségű, m m uszliVotl, fiaiul 
ós száraz bükkfával hullik ol és dacára a 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árak­
ban árusítjuk :
100 k'gr. 12 coll hossza, vágott tűzifa 85 kr. 
100 „ 10 „ „ „ 90 kr.
1 köbméter vágatlan tűzifa 3 frt 40 kr. 
1 egész kocái rakomány 100 mm. 70 frt. -- kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével éi klgr. 
tűzgyújtót is szállítok ingyen.
Telefon 195. Raktár Felsóvasut utca 16.

Tisztelettől
Emmer Adolf.

•31«). Lj. due, 7,

£ Szolid árak! -ír

x>-
Naponta kapható 42

többféle hideg ielvágott, -SC
súmsoiidt na-Ttij. Sze —

c pesi paprikás Virsli, >>>
E Valamiül becses ügyel- ck<Ö0)u rnebe ajánljuk frissen

>V)-íQ-oc érkezett fűszer áru- :3<0
raktárunkat P

5
oa Tisztelettel c

<v

Lőrinc és Oláh c
* fűszer és csemege kereskedésében E.

Maros-Vásárhelyt.
303.

42

ír Pontos kiszolgálás. ív

«V6V* eiö r gr reíifizifa raktár®
Kőszén és Hoaksz eladás.

Tetvfon 50. Telefon 50.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken Hid utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

Arjegyzélí :

Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tűzi fa 1 köbintr 6.70 fill

„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
„ .. „ 10 „ 1 mm. 1.80 „

Tűzi léc kötegeltként 24 „
Tűzi léc kötegeltként a raktárban 20 „ 
Salon darabos kőszén 1 mm. 3.20 „ 
Dió szén ] mm. 2.70 „
Sziléziai CoakszPirszén 1 mm. 640 „

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.

Tisztelettel
321. Üflolnár Sándor.

9

6

Újdonságok 25 £ 2

Legolcsóbb szabott versenyárán!!

a KeMéMVl SAZÁR-bai)
Főtér 11. szám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér, 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, 
esőm nyolc, sétabotok, dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka- 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések, --fl,
Fegybázban Kötött harisnyák.

Rterioskop 5 korona 75 fillér. Stcrioskop képeknek 30 fillér darabja. 
Lzenkiviil ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
horotsa bevásárüásnái életnagyság«! kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik..
ewT.7» -efc Újdonságok!! Újdonságok!!

Nyomatott Adj Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,
*0$


